
Év kö zi 30. va sár nap
Mk 10,46–52

„Jé zus, Dá vid fia, kö nyö rülj raj tam!”

A tör té net Jé zus éle té nek egy ere de ti epi zód ját mond ja el, no ha 
ren ge teg jel ké pe sen ér tel mez he tő uta lást tar tal maz. Mind ezek el le-
né re nincs iga za Bultmannak, aki sze rint Jé zus te vé keny sé gét szim-
bo li zá ló iro dal mi tör té net tel ál lunk szem be. Még ak kor sem, ha ez 
a tör té net Jé zus je ru zsá le mi te vé keny sé gét mu tat ja be. Az új szö vet-
sé gi Je ri kó He ró des min ta vá ro sa volt ró mai hely őr ség gel, hel le nis-
ta szín ház zal. Jé zus ta lán ép pen ezért sem állt meg a vá ros ban. Az 
el be szé lés ből nem de rül ki, hogy a vak kal hol ta lál ko zott, és az 
sem, hogy a tör té net ta núi je ru zsá le mi za rán do kok vol tak-e, vagy 
sem. Bartimeus bi zo nyá ra szim bo li kus név, a görög Timóteus 
„név ro ko na”, mely nek je len té se is ten fé lő. A kol dus va ló szí nű leg 
hal lott már Jé zus te vé keny sé gé ről és gyó gyí tá sa i ról, ame lyet mint 
is ten fé lő zsi dó mes si á si jel nek ér tel mez, ez zel ma gya ráz zuk a „Dá-
vid fia” meg szó lí tást. Úgy kö nyö rög Jé zus hoz, aho gyan az Ószö-
vet ség ben Sa la mon nak, vagy más ki rály nak kö nyö rög tek. Nem 
vi lá gos, hogy kik hall gat tat ják el. De nyil ván va ló an azért tet ték, 
mert at tól tar tot tak, vi lág gá kür tö li az ak ko ri ban igen vi ta tott Jé zus 
mes si á si cí mét. A nyo mo rú sága azon ban erő sebb an nál, hogy a 
tö meg el hall gat tat ná a se gít ség re vá ró va kot. Jé zus mi u tán ma gá-
hoz hív ja a kö nyör gő va kot, min den gyó gyí tás nél kül ki je len ti: „a 
hi ted meg gyó gyí tott té ged”. Egyes szak ér tők e szo kat lan gyó gyí tá-
si tör té net hi te les sé gét ép pen azért ta gad ják, mert a gyó gyí tás hi tet 
di csé rő pa ra bo lá vá ala kul.

Úgy gon do lom, nem ér ti Jé zus gyó gyí tá sa it az, aki egy sze rű en 
sza bály ta lan gyó gyí tói gya kor lat nak mi nő sí ti gyó gyí tó cso dá it. 
Jé zus tet tei és sza vai ugyan is együtt hat nak. A nyil vá nos tö meg 
előtt vég zett gyó gyí tá sa i val elő ké szí ti ut cai ta ní tá sát. A cse le ke det 
és ha tá sa a tö meg fi gyel mét egy el mé le ti prob lé má ra, a Jé zus ban 
ve tett hit gyó gyí tó ere jé re irá nyít ja. Ezt a ta ní tást va ló ban szük sé-
ges el mé lyí te ni. a je ru zsá le mi ese mé nyek előtt.

A vak ság bib li ai fo ga lom, nem csak Ke let egyik fé lel me tes szem-
be teg sé gé re utalt, ha nem ar ra a tu da ti ál la pot ra is, amely kép te len 
fel is mer ni Jé zus ban az is te ni kül döt tet, és mis  szi ó já ban a meg vál tó 
szán dé kot. Az em be ri sze mé lyek kel kap cso la tos vak ság is éle tünk 
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kí sé rő je. Az in du la tok, az elő í té le tek, a né ző pont be li kor lá tok, az 
ide o ló gi ák, a val lá si vagy val lás ta lan sá gi el fo gult ság ok mind al kal-
ma sak ar ra, hogy el va kít sa nak ben nün ket egy-egy sze mél  lyel kap-
cso lat ban. Ma nap ság ami kor so kan a köz éle ti sze rep lő ket a tet szés 
és a nem tet szés ér zel me in ke resz tül ítél jük meg, szép szám ban 
vá lunk ál do za tá vá a sze mé lyek kel kap cso la tos vak ság nak. A hi tet-
len ség vak sá ga pe dig egy egész lel ki vi lá got és mo ti vá ci ós rend-
szert fed het el elő lünk. Azon túl, hogy egy sze mél  lyel kap cso lat ban 
egyé ni vagy kol lek tív igaz ság ta lan ság tör té nik, az ön ma gu kat vak-
ság ra kár hoz ta tot tak at tól is meg foszt ják ma gu kat, hogy a tő lük 
ér té ke sebb em ber től ta nul ja nak.

A vak kol dus tör té ne te te hát va ló ban pél dá zat tá vá lik a je ru zsá-
le mi út ele jén, nyi tá nya ként sok olyan tör té nés nek, amely ön ma gá-
ban is be szél. A szen ve dés tör té ne tet ezért min den ki úgy ol vas sa, 
hogy köz ben vagy sa ját vak sá gá val szem be sül, vagy ép pen ez a 
tör té net nyit ja fel sze mét egy má sik vi lág ra, Jé zus sze mé lyé nek is te-
ni va ló sá gá ra. Raj tunk áll, hogy vál lal juk-e a vak kol dus sze re pét és 
gyógy ul tan tá vo zunk-e a Jé zus sal tör tént sze mé lyes ta lál ko zás 
után, vagy örök re be huny juk sze mün ket egy má sik vi lág, egy 
má sik em ber ide ál előtt.

Bartimeus imá ja

Uram, mély sé ges vágy haj tott ma hoz zád. Ke resz tül min-
de nen, min den kin, szem ben az en gem vis  sza tar tók kal, csi-
tí tók kal, hoz zád ki ál tot tam, és egy szin te le he tet len dol got 
kér tem tő led. Lát ni akar tam! Lán go ló hi tem se gí tett át 
min den aka dá lyon. Tartsd meg ben nem ezt a mély sé ges 
vá gyat és hi tet, mert ezen túl min dent a hit sze mé vel aka-
rok lát ni! Amen.
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